

# 把学习陈超英同志的精神转化为转变作风、提高效率的强大动力

(上接第一版)

2011年6月13日,时任中建五局土木公司董事长、党委副书记兼纪委书记和工会主席的陈超英在慰问职工家属返程途中发生车祸,不幸因公殉职,时年55岁。陈超英殉职后,中建五局土木公司及中建五局职工、离退休人员、社会有关人士无不为她的离去彻骨哀恸与扼腕痛惜。职工群众自发以各种形式悼念她,1000多人从各地赶赴长沙送别她,称赞她是国企基层党群工作者的杰出代表、优秀的女干部、与群众血肉相连的“大姐书记”、职工群众的贴心人。这一切,源于她35年的工作历程,一貫对党的事业执着坚定,为企业的发展忘我工作,为职工群众排忧解难。

收听收看了陈超英同志先进事迹后,杨正超指出,第一,她在平凡中塑造了事迹的非凡。我们从报告中以及网络媒体中并没有看出陈超英生前做出什么惊天动地、泣鬼神的事迹,字里行间也没什么豪言壮语,而是在无声无息中奉献自己的青春,在平凡的岗位、平凡的生活、平凡的工作、平凡的事业当中做出了不平凡的事,成为了不平凡的人。第二,她在细微中塑造出境界的高尚。在工作、学习、生活中的点点滴滴,处处体现出了崇高的品格、高尚的情操和厚重的博爱,件件小事体现了陈超英同志做人做事的品格及为党为民的忠

实、忠诚和忠贞的气节。第三,她用真情塑造出了精神的永恒。她对事业的爱、对职工的爱、对丈夫的爱、对孩子的爱,都是那么用真心、动真情,其博大精深的爱是那么感天动地,使我们每一位同志都为之动容。

杨正超要求,学习陈超英精神,全市各级纪检监察机关要结合全市开展的“作风转变暨环境创优”活动主动学,结合全省纪检监察系统开展的“提升素质、规范执纪、端正作风、树立形象”专题活动全面学,结合市纪委监委机关开展的“周五大讲堂”深入学。要通过专题学习、组织座谈会和专题讨论等形式,认真学习陈超英先进事迹,引导广大纪检监察干部

坚持党性,光明磊落,淡泊名利,始终保持高尚的精神追求。要通过学习,使广大纪检监察干部受到一次深刻的党性、党纪教育,要把学习陈超英同志的精神转化为转变作风、提高效率的强大动力,以更加饱满的热情、更加务实的作风,主动服务群众、服务中心。

杨正超强调,一是学习忠诚品质,保持坚定信仰。要坚定政治立场,坚定理想信念,做到绝对忠诚。二是学习优良品格,保持浩然之气。要有正气、有锐气、有骨气。三是学习奋斗精神,保持务实作风。要加强自身作风建设,务实创新,优化发展环境。四是学习高尚情操,保持清正廉洁。

## 我市六部文件剑指“庸懒散浮软”系列报道之四

### 第四剑:《周口市党政领导干部问责程序规范》

本报讯(记者 刘瑛)为强化全市党政领导干部责任意识,促使其正确履行职责,切实提高工作效能,同时确保对党政领导干部的问责依法进行,根据相关法律法规,制定《周口市党政领导干部问责程序规范》。

文件所称的党政领导干部问责,是指在本市范围内发生由于党政领导干部的过错行为,给党和国家利益、人民群众合法权益造成严重损害或产生严重不良影响的事件时,问责机关依照本规定,对负有责任的党政领导干部进行问责的活动。对领导干部的过错行为是否应当进行责任调查和作出问责决定,应根据《中共中央办公厅、国务院办公厅印发<关于实行党政领导干部问责的暂行规定>的通知》予以判定。对党政领导干部的问责决定,应按照干部管理权限和相应的党委(党组)或政府作出。本市各级纪检监察机关和组织人事部门(以下简称问责机关)负责按照干部管理权限开展具体问责活动。

文件规定问责机关收集到的以下信息,可以作为对党政领导干部问责的信息来源:1.公民、法人或其他社会组织的举报、控告、申诉;2.上级机关或上

级领导的指示、批示;3.市委常委会、市政府常务会议组成成员提出的问责建议;4.县级以上党委委员、纪委委员、人大代表,市政协委员提出的问责建议;5.纪检监察机关、审计机关以及其他行政机关提出的问责建议;6.司法机关或仲裁机构提出的问责建议;7.新闻媒体曝光的材料;8.其他经初步查证属实的问责信息来源。

文件规定问责机关应于作出受理决定之日起3个工作日内,成立调查组。调查组针对调查事项,应听取被调查人的陈述和申辩,听取证人证言,收集并保存好相关证据材料,并对上述情况作出书面记录,由被调查人、证人和其他有关人员、单位在记录上签名或盖章。责任调查终结后,调查组应形成书面调查报告,并于3个工作日内提交问责机关主管领导审阅。

文件要求问责机关应根据调查组查清的事实,对需要问责的党政领导干部,按照干部管理权限和问责程序进行责任追究或向相应的党委(党组)或政府提出问责建议。作出限期整改、黄牌警告、诫勉谈话、通报批评、取消当年评先资格、调离工作岗位等轻微问责决定

的,可由相应的党委(党组)政府或问责机关直接作出,也可由相关单位党委(党组)或行政会议作出。作出责令公开道歉、停职检查、引咎辞职、责令辞职、免职等较重问责决定的,要向相应的党委(党组)或政府提出问责建议,由相应的党委(党组)或政府作出。向党委(党组)或政府提出问责建议时,要同时提供有关事实材料和情况说明,以及需要提供的其他材料。

收到问责建议的党委(党组)或政府或作出问责决定的问责机关在作出问责决定前,应听取拟予以问责的单位及其党政领导干部的陈述和申辩,并形成书面记录,由本人签字,对其合理意见,应当予以采纳。收到问责建议的党委(党组)或政府或作出问责决定的问责机关发现有未查清事项,应再次进行调查。对于违法违纪事实清楚、证据确实充分、不需要进行调查的,可以直接作出问责决定。

文件还对问责决定的申诉和执行等事项作了具体规定和说明。

## 市人民检察院召开“作风转变暨环境创优”活动动员会

本报讯(记者 普淑娟)近日,市人民检察院召开“作风转变暨环境创优”活动动员会。市人民检察院检察长禹星轸作动员讲话。

禹星轸在讲话中指出,市委组织开展的这次“作风转变暨环境创优”活动,对于推动周口的持续发展具有现实意义,市委的决定非常符合周口的实际,是群众的期盼,是形势发展的需要。全市检察机关要把思想和行动统一到市委的决策部署上来,充分认识深入开展“作风转变暨环境创优”活动的重要性和紧迫性,结合检察工作实际,切实对照检查,进一步提升工作水平和能力,为推动全市经济社会发展作出积极的贡献。

禹星轸要求,全市检察机关要以创新的精神和脚踏实地的姿态,认真做好2012年的各项检察工作;要深化“三项重点工作”,化解社会矛盾,促进社会和谐;要维护社会稳定,依法严厉打击各种刑事犯罪;要坚持打防并举的方针,依法查办和预防职务犯罪;要切实加强对诉讼活动和行政执法活动的监督,促进公正执法、公正司法;要坚持以群众满意为标准,及时妥善解决群众的诉求。

转变作风 创优环境  
实现富民强市 新跨越

加强病虫防治 搞好测产调查

## 确保夏粮丰产丰收

本报讯(记者 马月红)记者昨日从市农业局获悉,目前正值麦田后期病虫害防治关键时期,要切实抓好以小麦赤霉病、蚜虫等病虫害防治为主的麦田后期管理,做到小麦灌浆不停止,防治工作不结束,尽最大努力将各种病虫害造成的产量损失降到最低。

各县市区农业部门要动员广大群众迅速掀起病虫害防治高潮,要加强技术指导,深入开展“千名科技人员包千村活动”,把病虫害防治技术落实到千家万户、田间地头。同时加强农资市场监管,杜绝假劣农资上市下田,认真做好当前三夏各项工作;开展小麦全蚀病拉网式排查,登记造册,落实到田块、农户,为下年度生产防治提供依据。

做好麦田后期管理 夯实夏粮丰收基础

东新区城管局与相关单位联合执法

## 重点整治沿街违章建筑

本报讯(记者 刘彦章 见习记者 李柯)5月22日上午,在市区建设路与周口大道交叉口处,东新区城管局与中心城区综合整治执法五大队、市公安局和辖区办事处等单位出动200多名人员,联手对交叉口东南拐角处商户随意搭建的门面遮阳篷和多处违章建筑进行依法拆除。

在建设大道与周口大道交叉口东南拐角处,沿街商户搭建的各类违章建筑鳞次栉比,这些沿街店铺的门头上无一例外都被店主自行搭起了五花八门、高低不一、材质各异的遮阳篷,公共道路被严重挤占,给公众出行造成很大不便。在针对这些违章建筑进行依法拆除时,虽然一度遭遇阻挠,但经过

工作人员的努力,整个拆除过程基本顺利,仅用了一上午的时间,拆除工作基本完毕。拐角处一家小商店靠着邻居家的违章遮阳篷又搭建了一间玻璃房用作经营超市,屋内满满地摆放着各类烟酒副食等。由于摆放的货物过多,执法队员将超市外的商品暂时挪出去,把玻璃房拆除大半,剩余部分由店主自行清理。

据东新区城管局负责人介绍,按照中心城区综合整治要求,在两个月前他们就针对这些违章建筑和构筑物向各个店铺下达了拆除通知,很多人表示会主动配合拆除,可通知书下了两次,却迟迟不见动静,只得依法予以强制拆除。

聚焦综合整治 建设和谐周口

广告